



<https://doi.org/10.31146/1682-8658-ecg-200-4-197-198>

70 лет Будзинскому Александру Анатольевичу

Белова Г.В.

Многопрофильный медицинский центр Банка России, Севастопольский пр., 66, Москва, 117647, Россия

Для цитирования: Белова Г.В. 70 лет Будзинскому Александру Анатольевичу. *Экспериментальная и клиническая гастроэнтерология*. 2022;200(4): 197–198. doi: 10.31146/1682-8658-ecg-200-4-197-198

Белова Галина Вячеславовна, доктор медицинских наук, заместитель главного врача по амбулаторно-поликлинической работе, заведующая поликлиникой Многопрофильного медицинского центра, профессор

✉ Для переписки:

Белова Галина Вячеславовна
gbelova@mail.ru

<https://doi.org/10.31146/1682-8658-ecg-200-4-197-198>



70 years of Budzinsky Alexander Anatolyevich

G. V. Belova

Multifocal Medicine Center of The Central Bank of Russian Federation, 66 Sevastopolsky Pr., 117647, Moscow, Russia

For citation: G. V. Belova 70 years of Budzinsky Alexander Anatolyevich. *Experimental and Clinical Gastroenterology*. 2022;200(4): 197–198. (In Russ.) doi: 10.31146/1682-8658-ecg-200-4-197-198

Galina V. Belova, MD, PhD, Professor, Deputy chief physician; *Scopus Author ID: 57198379175*

✉ Corresponding author:

Galina V. Belova
gbelova@mail.ru

8 февраля отмечает юбилей один из основоположников панкреатобилиарной и неотложной эндоскопии в СССР и России – **Александр Анатольевич Будзинский**.

В этот знаменательный день вспомним вместе с ним славные страницы его биографии! Александр Анатольевич родился 8 февраля 1952 года в Красноярске. В 1975 году он закончил 2 МОЛГМИ им. Н. И. Пирогова и с 1975 по 1977 год обучался в ординатуре на кафедре госпитальной хирургии № 2 с курсом анестезиологии своей alma mater, на базе городской клинической больницы № 31 г. Москвы, под руководством профессора Ю. М. Панцырева. С самого начала зарекомендовав себя внимательным доктором и пытливым научным работником, беззаветно преданным своему делу, он уже в 1976 году был принят на должность младшего научного со-

трудника проблемной научно-исследовательской лаборатории хирургической гастроэнтерологии, руководимой профессором С. А. Чернякевич. В 1984 году Александру Анатольевичу было доверено клиническое руководство эндоскопической службой Клиники, в 1986 году по конкурсу он был избран на должность старшего научного сотрудника, а в 1993 году — ведущего научного сотрудника. В течение 16-ти лет — с 1995 по 2011 год Александр Анатольевич работал заведующим эндоскопическим отделением Медицинского Центра ЦБ РФ, а с 2011 по 2015 — заведующим отделением эндоскопии и гастроэнтерологии 1^й Поликлиники Главного медицинского управления при Президенте РФ. С 2015 года и по настоящее время Александр Анатольевич продолжает трудиться в однажды избранной специальности, сотрудником ООО «МЦ Диагностика».

EDN: WVNRC



Являясь учеником Ю. И. Галлингера, Александр Анатольевич стоял у истоков развития всей внутрисветовой эндоскопии в нашей стране, но особенно — экстренной эндоскопии и эндоскопических методик, применяемых при заболеваниях панкреатобилиарной зоны. Так, в 1982 году им была защищена первая в СССР кандидатская диссертация, посвященная ретроградным транспапиллярным вмешательствам на тему «Эндоскопическая папилосфинктеротомия при стенозе Фатерова сосочка и холедохолитиазе».

Александр Анатольевич Будзинский является автором почти 150 научных работ, 4 монографий и 3 патентов, лауреатом двух Премий 2 МОЛГМИ им. Н. И. Пирогова за лучшую научную работу. На протяжении 11 лет с 2004 по 2015 год он был председателем Московского эндоскопического общества, проделав колоссальную работу по организации и воспитанию молодого поколения эндоскопистов. Начиная с 2002 года Александр Анатольевич бесменно входит в состав правления

Российского эндоскопического общества (РЭНДО). В 2012 году единогласным решением правления РЭНДО он был удостоен именной золотой медали за особые заслуги в развитии эндоскопии в стране.

Возглавляя с середины 80-х годов на протяжении 11 лет одно из ведущих эндоскопических подразделений нашей страны, Александр Анатольевич был наставником и учителем целого ряда известных в России специалистов: Е. Д. Федорова, С. Ю. Орлова, М. Е. Тимофеева, а позже в МЦ ЦБ РФ — Г. В. Беловой, Т. В. Коваленко и многих других.

Коллеги отмечают глубокую порядочность и фундаментальные знания Александра Анатольевича, а также его мудрость, внимание и отзывчивость, как по отношению к пациентам, так и к молодым врачам и подчиненным.

Эндоскопическое сообщество России поздравляет Александра Анатольевича с юбилеем, желает ему долгих лет жизни, крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии и успехов во всех делах и начинаниях!